



核心提示

浏阳的王先生花6千元买了一台“山泉水净水机”，该产品宣称装了专利滤芯，家中自来水经滤掉杂质后，能产生类似山泉水的口感。不想这款产品既没有出厂合格证，也没有生产许可证，甚至连厂址都没有，被疑为“三无”产品。

# 净水器装碎石可滤出山泉水？

长沙一净水器公司谎称有权威部门鉴定 工商：公司涉嫌经营“三无”产品

■记者 龚化

普通的净水器，加装两管碎石子滤芯，一下子就变身为高大上的山泉水机。近日，浏阳市民王先生向本报记者投诉：“这款净水器公司吹得天花乱坠，我花6000多块买了一台，随后才发现既没有出厂合格证，也没有生产许可证，甚至连厂址都没有，就是个‘三无’产品，还不肯退！”随后，记者针对上述问题展开了调查。

【忽悠】  
宣传资料称公司跨国

市民王先生投诉的这家净水器公司名为“长沙康祺环保科技有限公司”（以下简称“康祺”）。“我之所以购买，是因为看了他们的宣传资料。”王先生向记者提供了一份“康祺”的宣传资料。

宣传资料中，这家净水器公司声称，主打产品人工山泉水直饮机是与湖南六所重点大学十几位专家教授组成的科研团队联合研发而成，目前已获得国家专利。此外，这家公司还声称，由于业务迅速发展，公司目前已在美国等地建立国际分部，并陆续成立了国际分公司。“康祺”自称目前在长沙市区内拥有四家连锁店。

【暴利】  
卖净水器净赚三千

那么，这款净水器的工作原理是怎么样的？5月5日，记者以加盟代理的身份来到“康祺”公司总部，位于开福区福元西路一片安置小区的两层小门店。听闻记者有意加盟，公司负责人刘勇热情地接待了记者。

在公司二楼仓库，记者看到十几台堆放在一起的净水器。“深圳工厂将普通净水器发到长沙，我们在长沙加装上专利滤芯，就形成了人工山泉水直饮机。”刘勇介绍人工山泉水直饮机的由来。记者围绕一台净水器仔细转了一圈，没有发现任何与出厂合格证、生产许可证、厂址等有关的标识。

让记者难以想象的，是关于人工山泉水机的惊人暴利。据刘勇透露，一台人工山泉水直饮机的市场售价约六千元，销售代理每卖出去一台，可以拿走其中3300元。

【审批】  
净水器无生产许可证

记者打开一台人工山泉水机的前盖后看到，这款山泉水直饮机的构造与普通净水器构造并无二致。区别在于，山泉水机内多了两管高20厘米、直径6厘米的塑料管滤芯。据介绍，这些塑料管滤芯就是康祺公司的专利滤芯。两管滤芯内装满了黄豆大小的碎石子。负责人刘勇介绍：“这两管矿石滤芯就是我们人工山泉水直饮机的核心技术，目前已经获得了国家专利。”

在刘勇的描述中，人工山泉水直饮机的工作原理并不复杂：自来水经过普通净水程序先变为纯水，纯水流经矿石，过滤掉杂质，产生类似山泉水的口感。

普通净水器内置矿石，流出来的水就是山泉水？如果矿石内释放出无益于人体，甚至有害于人体的微量元素呢？为确保不会因代理惹上官司，记者提出，希望看看这款人工山泉水机的生产许可证。对此，公司负责人直言：“这个机器不用生产许可证。山泉水直饮机审批这一块目前是空白地带，卫生部门对这一类产品都是不批生产许可证的。”



“人工山泉水直饮机”内部结构图。销售人员称，与普通净水器比较，这款贵了近一倍的机器在内部加装了两管矿石滤芯。



## 我与痛风战斗的日子

2006年，笔者左脚肿痛难忍，检查是痛风。大夫还调侃说：“看来你的生活条件不错嘛。”由此才知，痛风还是一种“富贵病”。

久病成医，自从与这个病结下了不解之缘之后，确实尝到了发作期的无尽苦头，而且了解到可怕的后果：痛风可引起尿毒症，治疗痛风的药物无非都是抑制嘌呤，利尿排酸，消炎止痛，对肝肾都有损伤，看似指标下降，但代价严重——小便里泡沫越来越多就是证据。

近几年来，笔者非常迫切，希望能找到“一劳永逸”的方法。一直关注资讯信息。但治疗也仅限“遵医嘱”，面对五花八门“绝招神医”，确实不敢“以身试药”。

### 西藏旅游的意外收获

我56岁那年，也就是2011年夏天去西藏旅游，因迷恋当地美食，多吃了几口，没想到晚上痛风突然发作，本来要去医院，导游却把我带到了一藏民家中。这几位藏民拿出几颗黑色小药片，示意我吃下去，我将信将疑吃了两片，没想到我晚上9点服药，到凌晨1点几乎就不疼了，早上起来关节肿痛也消了！询问得知，昨日拜访的是藏族名医——多吉尼玛，吃的是他家世代秘制祖传的痛风药，很多游客痛风发作，导游都他家带，一般都见效！

旅游一个月，吃药后，亲眼看到小便中浑浊变清，泡沫少了，气味淡了，我明白这是药物起的作用，身体里的尿酸，痛风石正在慢慢排出，有一次喝了3杯青稞酒，吃了一大块牛肉，痛风也没发作！我觉得这个药很管用，就从老中医家带了一年的药回家。回来后去医院检查，尿酸从584降到478！经医院检测，发现该小药片除了“消炎止痛、平衡酸碱”作用外，无伤肝肾副作用，同时还具有健脾、补肾、和胃、滋肝作用，通过调理五脏，达到纠正嘌呤代谢紊乱的目的，治疗痛风，这

也是它的独特之处。服用6个月，痛风石逐渐消失，关节变形恢复，溃烂愈合，尿酸下降！

### 尿出大量痛风石

笔者一个老同事，痛风15年，关节肿得像馒头，因为脚经常肿痛，穿了10年拖鞋。我把药给了他一些，吃了一周，双脚就明显消肿了。而且在用药期间，能明显看出鱼籽样的颗粒结晶，也就是尿酸结晶，顺着小便排除来。用了一个月，发硬的关节就变灵活了，排出来大量的痛风石！一传十，十传百，亲戚朋友得知我治痛风好了很多的经历，竟纷纷找我拿药，我又多次与这位藏医多吉尼玛联系开药；几年来，我和他成了好朋友！单是我身边的痛风病号用上他的药，大多都在康复中。根据我本人与周围病友的治疗体会，这个药，快则1天，慢则三五天就能止痛消肿，而且不伤肝肾；用药一段时间后，病情会逐渐好转，关节轻松，小便清澈，不再有泡沫，胃口正常，睡的也香精神头也足了！

### 最后一次治疗痛风

据悉，该药秘方已在北京、天津、广州、上海等十多家医院临床实验，有效性和安全性超越了以往的痛风治疗药物，已被药监局批准为十味乳香胶囊（国药准字Z20025226）功能主治：祛风燥湿，干“黄水”用于湿疹，类风湿性关节炎，痛风等风湿痹症，“黄水病”，皮肤病。现在此药已在全国大范围推广，而且有痛风康复中心贴心服务。笔者以本人和身边数十例患者的康复经历，真心的向您推荐它——“用足6个月，远离痛风病”！如果您还在忍受痛风的折磨，请拨打400-6556-105，相信一个电话就可以让您多年的痛风疾病远离。（穆润虎/文）

真相

## 三块“招牌”都在弄虚作假

说服记者缴纳数万元代理费的过程中，康祺公司负责人抬出了三块“金字招牌”：来自中南大学、湖南大学、湖南师范大学等省内6所高校的10多名教授研发指导团队、国家知识产权局授予的“一种人工山泉水直饮机”实用新型专利证书、湖南省疾控中心出具的康祺人工山泉水直饮机水质检测结果。那么，这些金字招牌的含金量如何？

教授团队：  
未参与研发

记者首先就这份教授名单展开调查。几经辗转，记者通过电话联系上了其中一位教授，他向记者阐明了所谓的“教授团队”。“我们和刘勇最多是同学关系，他要我们挂名，我们也不好拒绝。实际上基本都没去上班，也没拿他的工资，只是挂个名。”电话里，这名教授声称，自己 and 大多数教授并不了解康祺的产品，也从未参与产品研发，对其产品可能产生的任何问题不承担责任。

鉴定结果：  
不具权威性

“一种人工山泉水直饮机”新型专利证书和湖南省疾控中心出具的康祺人工山泉水直饮机水质检测结果也在专业人士的眼中露馅。“新型专利证书不是发明证书，只是说明对产品外形、结构进行了改变，与产品质量无关。而疾控中心开具的检测报告注明是委托鉴定的，并非第三方抽检，也不具备权威性。”湖南大学环境科学与工程学院教授李小明表示。

连锁经营：  
是自说自话

事实上，除了上述内容。记者还发现，这家宣称“分公司开到了美国、香港”的净水器公司，就连长沙的四家“连锁店”也是虚的。按照宣传资料提供的地址，记者先后走访了康祺宣称的四家“连锁店”。结果发现，这些地方基本上不做净水器业务。唯一代理康祺净水器的，是星沙某小区的一名女业主，她买了几台净水器放在家中，不时向邻里推销。

记者将掌握的情况反映给开福区工商局，初步认定康祺公司涉嫌经营“三无”产品，目前执法人员已经对该公司展开了调查。